



以涉嫌大规模洗钱活动为由 西班牙警方搜查工行马德里分行

新华社电 2月17日,西班牙国民警卫队以涉嫌大规模洗钱活动为由,搜查了中国工商银行马德里分行,并逮捕数人。中国外交部发言人洪磊18日在例行记者会上表示,希望西班牙方面切实依法、公正处理该事件。

中国驻西班牙大使馆17日在其网站发布消息说,中国使馆高度关注中国工商银行马德里分行被查事件,并一贯要求驻外中资企业严格遵守中国和驻在国法规,进行合法经营。

据西班牙媒体17日报道,中国工商

银行马德里分行17日上午被查。使馆网站的消息说,到此信息发布为止,使馆尚未收到西班牙官方主管部门有关此事的任何情况通报。使馆对此事高度关注,正在了解详细情况。

据记者了解,17日中午,西班牙国民警卫队中央行动队持帕拉市法院的搜查令,对工行马德里分行位于马德里市中心的办公大楼进行了搜查,拷贝了银行电脑中的资料,并临时封锁了银行。工行马德里分行5名主要负责人被带走。

工行总行在事件发生后发表声明说,工行马德里分行一直贯彻守法合规经营的方针,认真履行西班牙反洗钱规定,在本次事件发生后,负责人正在积极配合本次调查,中国驻西班牙大使馆及上级行的负责人正在通过各种途径妥善处理有关事宜,目前分行已恢复正常营业。

据悉,法官将在72小时内决定5位被带走的马德里工行负责人是被移交给马德里值班法院或帕拉市法院,还是被保释。

“我们注意到相关报道。”洪磊说,近年来,中西关系发展势头良好,各领域务实合作不断深化。西班牙已成为中国企业和金融机构的重要投资目的地之一,实现互利共赢,惠及当地人民。

“中国政府一贯要求本国企业严格遵守中国以及经营所在地国家或地区的法律法规,同时希望西方切实依法、公正处理有关问题,切实保障在西中国企业和人员的合法权利,切实维护中西关系良好发展局面。”洪磊说。

土耳其首都发生汽车爆炸 造成至少28人死亡



消防人员在爆炸现场灭火。

新华社电 土耳其副总理兼政府发言人努曼·库尔图尔穆什17日说,首都安卡拉市中心红新月广场附近当天傍晚发生汽车爆炸事件,造成至少28人死亡、61人受伤。

土耳其NTV电视台报道说,这起汽车爆炸发生在土耳其武装部队总参谋部总部军人宿舍附近的3辆军用班车旁边。爆炸发生后,现场浓烟滚滚,一片混乱。受伤人员被送往附近医院救治。

80多年来首次 奥巴马拟下月访问古巴

据美国媒体17日晚报道,美国总统奥巴马计划下月访问古巴。如果此访成行,这将是80多年来美国在任总统首次访问古巴。

访问至少有两个目的

虽然美国和古巴隔海相望,但是两国关系却因为美国对古巴实施封锁和制裁冰冻了半个多世纪。上一任到访古巴的美国在职总统要追溯到卡尔文·柯立芝,他曾于1928年前往古巴首都哈瓦那出席国际会议。

1959年古巴革命胜利后,美国政府一直对古巴采取敌视政策。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后,美古断绝外交关系。1962年,时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令,正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。美国的封锁和制裁给古巴造成了巨大损失,但是古巴政府顶住压力屹立不倒,

赢得了国际社会的普遍同情和支持。

奥巴马上台后逐步调整了对古政策。劳尔·卡斯特罗接任古巴最高领导人后,对内推行了一系列经济社会改革措施,外交政策也总体趋于平和务实,这些为两国关系破冰和回暖创造了有利条件。2014年12月,美国和古巴重启双边关系正常化进程。去年7月,两国正式恢复外交关系。

中国与全球化智库研究员储殷认为,奥巴马3月份访问古巴绝不是仓促的安排,他此行至少有两个目的,一是为个人刷政绩,另一个就是在大选期间为民主党加分。

有利美古关系

今年年初,美国总统国家安全事务副助理本·罗兹曾表示,美国希望古巴在改善人权、刺激经济活动等方面采取更多行动,为奥巴马访问古巴创造良好条件。

对此,古巴政府回应说,古巴欢迎奥巴马来访,但后者不应干涉古巴内政。古巴政府更不会用内政作为讨价还价的筹码,换取古美关系的改善或正常化。

分析人士指出,对古巴来说,奥巴马的访问将有助于加快古美关系正常化,为古巴的改革和发展赢得更加宽松的外部环境和条件。

根据古巴经济部门公布的数据,2015年,古巴经济实现了4%的增长,预计今年的增长速度为2%。美国的封锁和限制政策仍是影响古巴经济发展的重要障碍。

美古两国日前正式签署了两国商业航班通航协议,允许美国的航空公司

开通直飞古巴的商业航班。此前,美古两国只有包机直航,而且乘客身份严格受限,普通美国人要赴古巴旅游,只能经第三国辗转前往。可以预见,美古恢复通航后,前往古巴旅游和度假的美国人将大幅增加,将有助于古巴旅游业的恢复和发展。

根据美国商务部公布的数据,去年美国批准了490宗美国企业和古巴的贸易项目,总额达43亿美元,贸易额与2014年相比增加了30%。美国已成为古巴主要的进口来源国之一。此外,今年初美国还批准一家生产拖拉机的美国企业到古巴投资,为美国企业到古巴投资打开了大门。

古巴外贸和外国投资部部长罗德里戈·马尔米耶卡今年2月访问华盛顿时表示,古巴希望每年能获得20亿美元的外国直接投资,为古巴的经济发展和改革开放创造良好条件。

未来走向不明

虽然奥巴马政府调整了对古政策,从孤立封锁改为接触交往,但美国政府试图干涉古巴内政,促进所谓“民主”,希望古巴“变色”的初衷并没有改变,改变的只是手段和方法。对此,古巴政府有着非常清醒的认识。

古巴领导人劳尔·卡斯特罗明确指出,为实现古美两国关系正常化,美国必须立刻解除对古巴的经济封锁、归还非法侵占的关塔那摩基地。美国必须尊重各国选择政治、经济和社会制度的权利,停止干涉行为。劳尔强调,古巴“永远不会接受任何有损主权

的先决条件”,将永远捍卫无数先烈捍卫的独立和理想。

目前,美古两国解决了通邮和通航问题,但最关键的通商问题至今仍未解决。因为涉及相关法律,因此只有美国国会才有权决定是否解除对古巴的贸易和金融制裁。

由于奥巴马的总统任期只剩下不到一年时间,因此美古关系的前景并不明朗。随着白宫易主,奥巴马政府改善美古关系的外交政策能否继续还是个未知数。

新华社特稿

宁波银行专栏

宁波银行力推“税务贷” 帮扶诚信小微企业

苏州太仓一家从事电子产品包装的企业经营者征信情况良好,经过与宁波银行业务经理接触,一直比较认可宁波银行产品。宁波银行“线上税务贷”推出后,业务经理主动上门,向这家企业介绍“税务贷”产品。企业主很感兴趣,第一时间提交了“税务贷”申请,从线上发起申请仅一个多小时后,业务就得到了批准。

在税务部门大力支持下,宁波银行稳步推进“税务贷”业务。自2015年研发推出小额信用贷款产品——“税务贷”后,宁波银行在苏州、深圳、南京、无锡、杭州等地成功试点“线上税务贷”,部分区域分行试点仅一个月时间(含春节假期),线上业务申报笔数就已超过900笔。

据介绍,宁波银行“税务贷”主要根据中小企业纳税情况,向企业或其实际经营者发放信用贷款额度,扶持优质诚信小微企业,支持实体经济发展。

宁波银行与税务部门签署战略合作协议后,以企业纳税信用信息和纳税情况为参考,以“纳税信用”换“银行信用”,为符合条件的小微企业优先提供信用融资支持和其他金融服务。

“税务贷”推出后,受到诚信纳税企业欢迎。据宁波银行零售公司部人士介绍,“税务贷”具备四个特点:一是无需抵押,即可获得授信额度;二是授信额度高,最高达100万元,额度内可全额提款;三是还款灵活,额度内随借随还,支持多种还

款方式;四是申请资料简单,只需身份证、营业执照、国税数据等。

值得一提的是,企业经营者在宁波银行办理“税务贷”业务后,还可以享受一整套金融服务方案:一是免费办理一张宁波银行对公账户“捷算卡”,刷卡取现、转账、消费时,免填支票、编密码器,还可以在银联ATM、银联POS和宁波银行任一网点使用;二是免费安装手机银行,实现掌上对公账户的转账功能;三是用闲余的资金购买专属理财产品,收益比同档期普通理财更高。

据宁波银行零售公司部负责人介绍,2016年,宁波银行持续专注于小微企业金融服务,主推“税务贷”、“快审快贷”、“贸易融”、“捷算卡”等系列产品与服务,全方位满足小微企业多样化的金融需求,全力助推企业发展。

今后,宁波银行将积极贯彻落实各级政府、监管部门支持小微企业的政策措施,以缓解小微企业融资难为己任,继续推进管理革新和产品创新,持续优化和创新融资产品,不断拓展服务渠道,全面提升金融服务品质,致力于打造小微企业综合金融服务品牌,努力成为区域内小微企业融资优选银行、小微企业现金管理专家、小微企业国际结算特色银行。

